



## 首辆玉环造赛车正式下线

台传媒记者曹思思  
台传媒通讯员罗凯文

11月20日,在玉环“南湾智谷”产业园内,首辆玉环制造的赛车HWM T1+正式下线,启程发往沙特参加2025达喀尔拉力赛,接受世界上最严酷、最艰难赛道的检验。

“这将是我国首台征战达喀尔拉力赛的自主T1+赛车,经受住全球最高水平越野拉力赛的考验,是对我们赛车性能最好的证明。”玉环籍知名职业赛车手、韩魏运动汽车整车制造

项目负责人韩魏说。

这是玉环这座“车城”迎来的一个新成果。一直以来,玉环因“车城”而兴盛,以“车王”而扬名、凭“车赛”而出圈,造就了“热爱汽车、热爱生活”的城市氛围,让玉环汽配产业同赛车运动、汽车文化的融合进一步加深,推动玉环产业经济高质量发展。

### 一场相互成就的合作

走进韩魏运动汽车整车制造生产车间,4000多平方米的生产用地被

分为多个区块,几辆自主生产的赛车整齐摆放,韩魏将在这里开发更多全球领先的高端赛车及配件,以满足全球赛车爱好者的采购需求,填补全国在赛车整车生产制造领域的空白。

从一个五金厂老板,到自己动手改装赛车闯进越野赛车场,韩魏在国内超百场的比赛中不断突破自我、屡获佳绩,不但创中国车手在达喀尔的最好成绩,还多次拿下包括全国汽车场地越野赛、环塔、中国越野拉力赛等国内顶级赛事冠军,今年6月,加冕环塔“四冠王”。(下转第六版)

## 我是文化特派员

台传媒记者陈赛

# 以文化力量赋能乡村振兴

## ——全市文化特派员派驻乡村半年记

碧水荡漾、阡陌稻田、古树老宅……台州的乡村,各有各的资源,文化风景也不尽相同。

今年5月,144名文化特派员肩负着“以文惠民、以文兴业、以文润村”的文化使命,陆续奔赴台州乡村“种”文化,带动村民们“艺”起奔“富”。

这些有着“高水平的文化素养和专业特长”标记的文化特派员们,在与广袤乡野相遇、与淳朴村民相逢的这半年里,都碰撞出怎样的火花?又为乡村种出怎样的发展之花呢?

### 以文化来“圈粉”

文化礼堂里,“大田诗班”的孩子们开展着诗教课活动;板龙制作工坊里,老艺人手把手教授年轻人扎制技巧;山歌传习班里,《杜鹃鸟》被越来越多的村民传唱着……

在临海大田街道大田刘村,村民们如今的文化生活愈加丰富,这些正是省文化特派员徐静带给大田刘村的变化。几个月的深入调研走访,徐静已形成5.7万多字的文化特派员手册,也让她成为了村民们信任的“大田刘的女儿”。

为尽快扎根路桥方林村,省文化特派员刘传友带着一双儿女连续47天驻村入户,与孩子们共同创作48首诗歌。撰写万字论文讲述“方林故事”,提升方林村史馆、文化公园等文化阵地,助力方林村文化专员队伍建设……在给方林村留下文化印记的路上,刘传友早已成为村民口中亲切的“省里来的文化特派员”。

经过6个月的积极探索,像徐静、刘传友这样扎根基层、深受当地村民喜爱的文化特派员,成了各个乡村的新宠。

为何文化特派员能在乡村如此“圈粉”?

在乡村振兴背景下,村民们对高品质、多元化文化需求的渴望日益增强。文化特派员的到来,恰如春雨润物,有效填补了这一文化服务的缺口,为乡村文化振兴注入了强劲动力。

这些日子来,文化特派员们积极担当起“理论宣讲员”和“文化供给员”的角色,紧扣群众需求,在传播党的新思想的同时,打通优质文化资源直达基层“最后一公里”,越来越多高品质、多样化的文化服务走进乡村。

近半年来,全市已组建113支乡土文化人才队伍,开展相关培训265场次,惠及人群3000余人次,开启全民参与打造“精神家园”。

“青村”合伙人剧本游、“水韵悠扬·塔后乐章”音乐沙龙、民星秀……一系列文化活动在台州各地如火如荼展开,乡村文化生活的这池“春水”被彻底激活。

### 在文化中“滋养”

万物有所生,而独知守其根。

乡土文化是乡村深入骨髓的血脉基因,深知这一点的文化特派员们,沉下心、俯下身,深挖细研当地的文化资源,助其焕发新的光彩和活力。

11月16日晚,黄岩原创大戏《问瓷》从全国210多所院校、355个剧目中脱颖而出,成为浙江省唯一入选大戏作品,参加第九届中国校园戏剧节展演活动,并荣获国家级校园戏剧最高荣誉“优秀剧目”称号。

《问瓷》是由市文化特派员符贝贝担任导演、制片人的台州大型原创舞台剧。一直对沙埠青瓷文化感兴趣的符贝贝,在结对青瓷村后,依托民间传说《九龙飞天》创作了这部舞台长剧。“希望通过这部剧的展演,让更多的人知道沙埠、了解沙埠、走进沙埠,助力沙埠青瓷复兴。”

前段时间,派驻在仙居县皤滩山下村村的省文化特派员李旭平将仙居无骨花灯带回了“娘家”——浙江大学,办起了“国家级非遗仙居花灯进校园”系列活动。为推动仙居花灯的活化传承,他打造了约700平方米的非遗数字国乐馆,国庆期间接待游客1.5万人次。同时,还撰写了上万字的《仙居非遗花灯产业发展报告》,助力当地花灯产业发展。(下转第六版)

## 三合:项目一线练兵 “雏雁”羽翼渐丰

本报(记者郑红 通讯员陈文辉)11月20日,天台县三合镇大横金村老年助餐点顺利通过验收评审,这一民生实事工程由该村“90后”后备人才陈亚妮领衔办理。“建成后,村里的老人将不再为吃饭难发愁,可以在家门口享受便捷的助餐服务。”陈亚妮说,这是她今年最重要的“雏雁”项目。

在三合镇下坊村,同样有一位“90后”后备人才许怀炜,他曾是村里的网格员,主动担当,揭榜领办了下方村综合楼建设项目,并全身心投入,目前项目前期工作顺利推进。他预计,综合楼建成后,不仅能发展餐饮住宿、养老托育产业,还能解决无房户住房问题,每年为村集体增加收入50万元以上。

类似的村级后备人才在三合镇有92位。今年以来,天台县大力实施“项目雏雁·星耀计划”专项行动,组织村社后备人才领衔办理实事项目,通过开展“五比五争”活动,推动重大项目建设与“雏雁”队伍提升相融相促,努力培养一支敢闯敢干、善谋会干、真抓实干的“雏雁”队伍。

### 今日导读

“无废城市”建设的台州探索

>> 3版

邮储银行台州市分行

书写金融“五篇大文章” 篇篇落笔成辉

>> 8版

# 全国工业产品质量安全监管经验交流现场推进会在台州召开

本报讯(记者洪雨成)11月19日至20日上午,全国工业产品质量安全监管经验交流现场推进会在台州市召开。市场监管总局党组成员、副局长,国家认监委主任蒲淳出席会议并讲话。市领导李跃旗、陈挺晨、章月燕出席。

蒲淳指出,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出了一系列重大战略部署,为产品质量安全监管工作指明了前进方向、提供了根本遵循。各级市场监管部门要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,锚定新时代目标任务,深刻认识做好产品质量安全监管工作的重要意义,进一步增强做好产品质量安全监管工作的责任感使命感。他强调,当前,工业产品质量安全形势依然复杂严峻,重点领域风险隐患仍然较多。各级市场监管部门要认清形势、凝聚共识,提高政治站位,深刻理解和推动落实工业

产品质量安全监管主体责任,压实企业主体责任,强化源头治理和过程监管,提升监管效能的重要作用,守牢安全底线,提高质量安全管理水平和系统治理能力,为保障国家总体安全作出积极贡献。要脚踏实地、凝心聚力,紧盯薄弱环节、坚持精准发力,深督细查、以点带面,确保抓源治本、常治长效,全面推动工业产品质量安全监管主体责任落实规范化、精准化、智慧化、长效化。

市委书记李跃旗在致辞中表示,作为长三角南翼的重要制造业基地,台州始终锚定“质量强市”战略目标,在全国率先启动质量兴市工程,聚焦主导产业持续打好质量提升战,形成了事前防控、高效协同、闭环监管、社会共治的产品质量监管“台州做法”。(下转第二版)

## 李跃旗在全市公安工作会议上强调

# 加快推进公安工作现代化 合心合力建设更高水平的平安台州

本报讯(记者陶宇新)11月20日上午,全市公安工作会议召开。市委书记李跃旗出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述精神,全面落实全国、全省公安工作会议部署,坚持总体国家安全观,以高度政治责任感和强烈历史使命感,加快推进公安工作现代化,合心合力建设更高水

平的平安台州,为奋力谱写中国式现代化台州实践新篇章作出更大贡献。

市委副书记、市长沈铭权主持会议。会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、台州湾新区设分会场。市委副书记、政法委书记苗伟伦和市领导陈挺晨、马坚斌、陈建勋出席。

李跃旗充分肯定过去5年我市公安工作取得的成绩。他指出,党的十八

大以来,习近平总书记就新时代公安工作发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,深刻阐明了公安工作创新发展的重大理论和实践问题,为做好新时代公安工作提供了根本遵循。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,围绕打造最安全、最有序、最和谐、最

舒适的城市目标,加快构建与市域现代化先行相适应的公安工作现代化新格局;要把握数字时代新机遇,构建符合新时代要求、体现实战化特点、具有中国特色的现代警务体系,推动公安工作质量变革、效率变革、动力变革;要增强忧患意识,强化底线思维,更好统筹发展和安全。(下转第二版)



## 过江隧道项目 夜以继日赶工

11月20日,在椒江解放路过江隧道南岸施工现场,工人们正将长39.5米、宽5.9米、重43.5吨的地下连续墙钢筋笼吊装入槽,这标志着过江隧道项目江南工区正式进入主体结构工程施工阶段。台传媒记者雍昕摄

# “七优享”托起稳稳的“幸福台州”

台传媒记者周丽丽

“每天早上8点,社区工作人员会将家里的老人接到养老服务中心,我在家门口将娃交付到幼托机构,就放心去上班了。下班了,还能步行到附近的小公园遛娃。”随着社区改造的日益升级,路桥桥洋街道的陈杏君感到非常满意,“家周边的服务方便了,工作生活再也没有后顾之忧。”这是台州积极推进公共服务“七优享”工程的一个缩影。

入选第三批国家儿童友好城市名单、入围2024年公共就业服务能力提升示范项目试点城市、“百亿”民生优享工程项目建设数居全省前列……8次荣膺“中国最具幸福感城市”的台州,一直在努力提升城市的温度,通过实现群众一个个“小而美”愿景,拼出幸福安康“大图景”。

### 呵护儿童,创幸福有爱空间

“我来这里3次了,感觉这里很适合带小朋友来玩,自己也能锻炼。”提

及玉环龙溪桥下空间休闲公园,家住附近的杨生频频点赞。

近日,记者走进这个集运动、休闲、游乐于一体的“全龄化”桥下乐园,只见以桥墩为界,栅栏间隔起足球场、篮球场、儿童乐园,每个区块有自己的特色,桥墩画上了色彩鲜艳、图案活泼的彩绘,整个桥下空间活力满满。

曾经,这些高速公路桥的桥下空间杂草丛生、垃圾成堆,鲜有人愿意踏足。而附近的村庄和周边公共健身设施较为匮乏,更缺少足球、篮球等

露天球类运动场馆。一边是闲置的“沉睡空间”,一边是对稀缺健身空间资源的渴求。于是,桥下空间休闲公园应运而生。

近年来,儿童友好城市的概念逐渐深入人心,成为各地政府积极探索新型城市管理与服务的方向。台州在这一领域的努力也引起了广泛的关注。

2022年,我市在全省率先出台《台州市儿童友好社区(村)试点建设实施意见》,选择了10个儿童友好社区(村)开展探索试点。(下转第六版)



## 王俞婧:“脱下长衫”才能穿更多华服

台传媒记者郭天宇

“阿姨,下午2点客户预约了打扫和收纳服务,我到时一起过去,先做个背景问卷调查。”11月20日,在玉环一方家政公司,00后主理人王俞婧安排起一天的工作。

00后为什么会开一家家政公司? “读了大学去给别人打扫卫生?”

谈起创业初期,王俞婧坦言家里人持反对意见。

王俞婧是个土生土长的玉环人,2000年出生,毕业于浙大城市学院广告学专业。

“大学以来,我已经从事过5份工作。”王俞婧说,性格外向的她,喜欢与人打交道,喜欢从事市场营销。在MCN公司做品牌对接;在创业软

件公司做商务对接;在文化创意公司写广告文案;在万科集团当管培生……

“其实毕业后,家人几乎每天都会打电话催我回家工作,但那时候我还没想好回来要做什么。”去年5月,王俞婧从“大厂”裸辞,回到家乡玉环发展,这时,她已经有了一个独特的创业想法。



王俞婧近照。(受访者供图)

家政行业在大多数人眼里,就是上门打扫卫生,门槛低,不需要什么学历。(下转第二版)